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Ερμούπολη, 7 Μαρτίου 2013 

    Αριθ. Πρωτ. 3409 
 
Προς:  κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο,  

Υφυπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας, 
 
Κοιν.: κ. Ιωάννη Βρούτση 

Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας,  
 
 
Θέμα:  Προτάσεις περί εκπαίδευσης Τεχνικών Ασφαλείας 
  
   
Αξιότιμε κύριε Υφυπουργέ,    
 
Το Επιμελητήριο Κυκλάδων, στο πλαίσιο υποστήριξης, ενημέρωσης και εκπαίδευσης των επιχειρηματιών-μελών 
του, διοργανώνει, εδώ και χρόνια, εκπαιδευτικά σεμινάρια για Τεχνικούς Ασφαλείας, σύμφωνα με τις εκάστοτε 
κείμενες διατάξεις.  
 
Με την παρακολούθηση των συγκεκριμένων σεμιναρίων, οι επιχειρήσεις έχουν τη δυνατότητα να εκπληρώνουν την 
εκ του νόμου υποχρέωση για ύπαρξη Τεχνικού Ασφαλείας, αλλά και να βελτιώνουν τις συνθήκες εργασίας, 
προλαμβάνοντας πιθανούς κινδύνους.  
 
Με τη νέα διάταξη για υποχρεωτικά ηλεκτρονική συναλλαγή των επιχειρήσεων με το Σ.Ε.Π.Ε. (απόφαση Νοεμβρίου 
2012 με ημερομηνία έναρξης εφαρμογής την 01/03/2013) προκύπτει η ανάγκη για άμεση –εντός του τρέχοντος 
έτους– κάλυψη της υποχρέωσης αυτής.  
 
Παρ’ όλο που η απόφασή σας αυτή μας βρίσκει καθ’ όλα σύμφωνους, είμαστε υποχρεωμένοι να τονίσουμε το 
γεγονός ότι στις Κυκλάδες –όπως και σε άλλες περιοχές τις χώρας– υπάρχουν χιλιάδες επιχειρήσεις που, λόγω του 
Τουρισμού, λειτουργούν εποχικά (από Μάρτιο-Μάιο έως Σεπτέμβριο-Οκτώβριο), καλύπτοντας, όπως είναι φυσικό, 
τις ανάγκες τους για προσωπικό μόνο κατά τους μήνες αυτούς.  
 
Το παραπάνω γεγονός σε συνδυασμό με τις διατάξεις της Εγκυκλίου 29331/1135/2012 περί επιμόρφωσης για 
θέματα καθηκόντων Τεχνικού Ασφαλείας, καθιστούν εξαιρετικά δύσκολη την εκπλήρωση, εκ μέρους των 
επιχειρήσεων, της υποχρέωσής τους αυτής, καθώς δεν καθίσταται δυνατή η έγκαιρη διοργάνωση του 
απαραίτητου αριθμού εκπαιδευτικών τμημάτων και η παρακολούθησή τους από τους υπόχρεους εργοδότες.  
 
Ως Επιμελητήριο Κυκλάδων ζητούμε, με γνώμονα τη λειτουργική εξυπηρέτηση των επιχειρήσεων των νησιών, να 
εξετάσετε –συνολικά για τη χώρα ή κατ’ εξαίρεση για τις νησιωτικές περιοχές– τις παρακάτω προτάσεις μας: 
 
1- Αύξηση της δυναμικότητας κάθε εκπαιδευτικού τμήματος σε 50 συμμετέχοντες, προκειμένου να μειωθεί ο 

διαχειριστικός χρόνος του Φορέα Εκπαίδευσης και να δοθεί η δυνατότητα να εξυπηρετηθούν περισσότεροι 
συμμετέχοντες με λιγότερες μετακινήσεις εκπαιδευτών και υποστηρικτικού προσωπικού. Παρακαλούμε να λάβετε 
υπόψιν τόσο την τραγική μείωση των θαλάσσιων συγκοινωνιών το τελευταίο διάστημα, όσο και τον 
συγκεκριμένο και περιορισμένο αριθμό πιστοποιημένων εκπαιδευτών για την εκπαίδευση αυτή. 

2-  
3- Παράταση της ημερομηνίας εφαρμογής της υποχρεωτικής ηλεκτρονικής συναλλαγής κατά οκτώ (8) 

τουλάχιστον μήνες, ώστε να υπάρχει η δυνατότητα να ενημερωθούν οι υπόχρεοι εργοδότες, αλλά και 
σχηματιστούν τα ανάλογα τμήματα, τηρουμένων των υποχρεώσεων όπως ορίζονται από τη σχετική εγκύκλιο. 
Παρακαλούμε να λάβετε υπόψιν πως μεγάλος αριθμός υπόχρεων για εκπαίδευση εργοδοτών μετακινείται προς 
τα νησιά μόλις λίγο πριν την περίοδο του Πάσχα.  
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4- Θέσπιση ευλόγου περιόδου «χάριτος» για τις νεοσυσταθείσες επιχειρήσεις για δυνατότητα πρόσληψης 
προσωπικού χωρίς την άμεση κάλυψη της υποχρέωσης για Τεχνικό Ασφαλείας. Για παράδειγμα, αν σε 
κάποιο μικρότερο νησί ιδρυθεί ένας φούρνος (Β’ Κατηγορία Επικινδυνότητας και υποχρεωτική εκπαίδευση 35 
ωρών εφόσον πληροί τις υπόλοιπες προϋποθέσεις), ο ιδιοκτήτης θα πρέπει ή να περιμένει έως ότου διενεργηθεί 
κάποιο αντίστοιχο σεμινάριο ή να μετακινηθεί στην Αθήνα ή σε κάποιο άλλο νησί (για τουλάχιστον 7 
διανυκτερεύσεις) ή να αναθέσει σε κάποιον εξωτερικό συνεργάτη τα καθήκοντα Τεχνικού Ασφαλείας (δυνατότητα 
εξαιρετικά περιορισμένη στα μικρά νησιά).  

 
5- Δυνατότητα διενέργειας των συγκεκριμένων σεμιναρίων μέσω τηλεδιάσκεψης για τους μελλοντικούς 

υπόχρεους. Μετά την κάλυψη της υποχρέωσης εντός του τρέχοντος έτους, ο αριθμός των νέων υπόχρεων 
(νέων επιχειρηματιών ή επιχειρηματιών που αλλάζουν κατηγορία επικινδυνότητας) θα είναι, αναμενόμενα, πολύ 
μικρός –ειδικά δε λόγω της πολυδιάσπασης των επιχειρήσεων-μελών μας σε 24 νησιά– οπότε η οικονομική 
βιωσιμότητα της διοργάνωσης ενός τέτοιου σεμιναρίου θα βαρύνει δυσανάλογα τους συμμετέχοντες.  

 Το Επιμελητήριο Κυκλάδων έχει πολύχρονη και επιτυχημένη εμπειρία στην επιχειρηματική εκπαίδευση με 
διοργάνωση δεκάδων σεμιναρίων σε ποικίλες θεματικές ενότητες, αλλά και τη διοργάνωση 2ετούς προγράμματος 
Μεταπτυχιακού Επιπέδου στη Διοίκηση Επιχειρήσεων σε συνεργασία με την Ελληνική Εταιρεία Διοίκησης 
Επιχειρήσεων (Ε.Ε.Δ.Ε.), τα οποία πραγματοποιούνται επιτυχώς και με άμεση διαδραστικότητα μέσω του 
συστήματος «σύγχρονης» τηλεδιάσκεψης που συνδέει την έδρα μας στη Σύρο με τα 7 
γραφεία/συνεδριακούς χώρους που λειτουργούμε στα 7 μεγαλύτερα νησιά των Κυκλάδων.  

 Η δυνατότητα διενέργειας σεμιναρίων με τον τρόπο αυτό θα έλυνε το σημαντικό αυτό πρόβλημα χωρίς να 
διαταράσσει ή να υποβαθμίζει την ποιότητα της προσφερόμενης εκπαίδευσης.  

 
 
Κύριε Υφυπουργέ,  
 
Ζητούμε να εξετάσετε άμεσα τις παραπάνω προτάσεις μας, ώστε να μπορέσουμε να εξυπηρετήσουμε 
αποτελεσματικά τις επιχειρήσεις-μέλη μας στην υποχρέωσή τους αυτή και να αμβλύνουμε τις όποιες δυσκολίες 
δημιουργεί η πίεση του χρόνου και η νησιωτικότητα.  
 
Τέλος, παρακαλούμε όπως μεριμνήσετε, μέσω των αρμοδίων Υπηρεσιών του Υπουργείου σας, για την εξασφάλιση 
της νομιμότητας των διαδικασιών διεξαγωγής των εν λόγω σεμιναρίων, καθώς –όπως και σε άλλες παρόμοιες 
περιπτώσεις– έχουν παρουσιασθεί κρούσματα παραπλάνησης των επιχειρηματιών ή/και καταστρατήγησης των 
όρων και συνθηκών που ορίζονται από την ισχύουσα νομοθεσία.  
  
 
Παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω διευκρινήσεις και ευελπιστούμε στην άμεση ανταπόκριση σας. 
 
 
 
Με εκτίμηση, 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 
 

 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ 
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